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Aufgabe 1: Beweise oder widerlege, dass diese Folgen konvergieren:

(a) ((−1)n n2

n2+1
)n∈N

(b) ( n
2n )n∈N

Aufgabe 2: Seien (an)n∈N eine gegen 0 konvergente Folge und (bn)n∈N beschränkt. Zeige,
dass (anbn)n∈N gegen 0 konvergiert.

Aufgabe 3: Für welche Werte von q ∈ R konvergiert die Folge (qn)n∈N?

Aufgabe 4: Der Goldene Schnitt ϕ = 1+
√

5
2

≈ 1.618 . . . ist diejenige positive Zahl, die
die Gleichung ϕ2 = ϕ + 1 erfüllt.

(a) Zeige mit vollständiger Induktion, dass für die n-te Fibonacci-Zahl gilt:

Fn =
ϕn − (1− ϕ)n

√
5

(b) Folgere hieraus:

lim
n→∞

Fn+1

Fn

= ϕ


